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調査の概要

１ 調査期間：2022年９月21日（水）～ 2022年10月16日（日）

２ 調査対象：学部生（27,852名）

３ 調査方法：インターネットを活用したアンケート調査（無記名）

４ 有効回答：3,303件（回答率11.9％）(前回調査より‐1.6pt)

５ 回答属性：
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課外活動団体への所属

• Q4 課外活動団体への所属割合は、52.4％となり、半数以上が所属して
いる結果となった（2021年度秋学期比 +2.9pt）

• 2021年度春・秋学期調査と比べ、１年の参加割合が高くなった
• 一方で、３年の参加割合が低くなった
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Ⅰ 対面授業と遠隔授業に関すること
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2022年度春学期における履修状況
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割合

• 2022年度春学期の対面：遠隔授業の履修割合（全体）は、
対面66.7％：遠隔33.3％

• １年の対面授業の履修割合は７割超となった

太字は、対面履修科目と遠隔履修科目の合計
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履修割合の過年度比較

• 2022年度春学期の対面授業の履修割合（全体）は、2021年
度春・秋学期に比べ高い割合となった

• 各学年においても同様の傾向となった
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対面/遠隔授業の満足度/理解度/参加意欲/到達目標獲得

• 満足度では、対面授業より遠隔授業の割合が高くなった
• 理解度、参加意欲的、到達目標の獲得は、対面授業/遠隔授業で大きな差

異はない
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4.到達目標を身に付けることができる

太字は、「１．あてはまらない」「２.どちらかといえばあてはまらない」の合計
太字は、「4.どちらかとえばあてはまる」「５.当てはまる」の合計
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参考：これまでに実施した調査結果との比較 8

【各学期の授業実施形態】
2020年春：原則、遠隔授業を実施
2020年秋：原則、対面授業とし、一部遠隔授業を実施
2021年春：原則、対面授業とし、一部遠隔授業を実施（対面授業は学期途中おいて、対面授業→緊急的な遠隔授業→対面授業となった）
2021年秋：原則、対面授業とし、一部遠隔授業を実施（学期開始時は緊急的な遠隔授業を実施し、学期途中より対面授業となった）
2022年春：原則、対面授業とし、一部遠隔授業を実施（学部指定による遠隔授業を試行的に開始）

※2020秋学期調査では「遠隔授業」とまとめて質問しているため、オンデマンド授業の集計はない
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1.授業に満足している

「４.到達目標を身につけることができる」は、2021年以前の質問項目はない
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対面/遠隔授業を通じた学力の３要素の獲得実感（要素１）

• 1.知識については、対面/遠隔とも差異はない
• 2.技能については、対面の方が7.4pt高くなった

太字は、「１．身に付いていない」「２.あまり身に付いていない」の合計
太字は、「３.ある程度身に付いた」「４．身に付いた」の合計
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Q 対面/遠隔授業を通じて、以下にあげる力をどの程度身に付けることができましたか。
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対面/遠隔授業を通じた学力の３要素の獲得実感（要素２）

太字は、「１．身に付いていない」「２.あまり身に付いていない」の合計
太字は、「３.ある程度身に付いた」「４．身に付いた」の合計
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3.思考力（要素２）
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4.判断力（要素２）
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5.表現力（要素２）

• 要素２では、3.思考力が対面/遠隔とも８割を超え高い獲得割合となった
• いずれの項目も対面/遠隔とも大きな差異はない

Q 対面/遠隔授業を通じて、以下にあげる力をどの程度身に付けることができましたか。
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対面/遠隔授業を通じた学力の３要素の獲得実感（要素３）

太字は、「１．身に付いていない」「２.あまり身についていない」の合計
太字は、「３.ある程度身に付いた」「４．身に付いた」の合計

• 要素３では、いずれの項目も対面の方が高い獲得割合となった
• なかでも、８.協働性は対面の獲得割合が高くなった（遠隔比＋29.7pt）

Q 対面/遠隔授業を通じて、以下にあげる力をどの程度身に付けることができましたか。
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8.協働性（要素３）
太字は、「１．身に付いていない」「２.あまり身に付いていない」の合計
太字は、「３.ある程度身に付いた」「４．身に付いた」の合計
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学力３要素の獲得実感の平均値比較
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対面/遠隔授業学習において、普段からどのように取り組んでいますか。

3.まああてはまる 4.とてもあてはまる

4.グループワークやディスカッ
ションで自分の意見を言う

5.授業の復習をする

対面/遠隔授業の学習における普段からの取り組み

• 「５.授業の復習」「６.授業中の不明点を調べたり興味を持ったことを学
習する」以外の項目は、対面授業の割合が高くなった

いずれの項目も「1.全くあてはまらない」「2.あまりあてはまらない」「3.まあまああてはまる」「4.とてもあてはまる」の４件法で質問し、「３.まあまああてはまる」「４.とてもあてはまる」の合計のみを表示

1.授業の予習をする

2.教科書・資料・ノートなど
にメモを取りながら学習する

3.授業で分からなかったこと
は、先生に質問するで分からな
かったことは、先生に質問する

6.授業で分からなかったことを
調べたり、興味をもったことに
ついて学習する

7.友だちと進捗や内容を確認
しながら学習する

8.授業内容を聞き逃さないよ
うにする
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対面/遠隔授業の学習における普段からの取り組み

• 対面、遠隔のみの質問項目を表示
• 対面「10.PCやタブレットを持ち込み、活用しながら学習する」割合は

55.4％となり、約半数の割合となった
• 遠隔「10．再生速度を調整して学習する」割合は８割超、「11.視聴方法

を工夫して学習する」割合は９割超となり、オンデマンド授業の特徴を生
かして学習している学生が多い

いずれの項目も「1.全くあてはまらない」「2.あまりあてはまらない」「3.まあまああてはまる」「4.とてもあてはまる」の４件法で質問し、「３.まあまああてはまる」「４.とてもあてはまる」の合計のみを表示
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11.授業中に私語をしない

対面授業において、普段からどのように取り組んでいますか。

（対面授業のみの質問項目）

3.まああてはまる 4.とてもあてはまる

34.9%

32.0%

39.0%

48.9%

63.0%

50.9%

83.8%

95.1%

89.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

10.倍速など再生速度を調整して学習す

る

11.一時停止や巻き戻し、繰り返しの視

聴など、視聴方法を工夫して学習する

12.集中できる環境を整えてから学習す

る

遠隔授業において、普段からどのように取り組んでいますか。

（遠隔授業のみの質問項目）

3.まああてはまる 4.とてもあてはまる

対面 遠隔
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対面/遠隔授業を受講して「困っている」こと

• 対面授業で受講して「困っている」ことは、過年度調査と比較すると各
項目で増加傾向となった

• 一方で、遠隔授業を受講して「困っている」ことは、減少傾向となった

・割合：選択した人数／有効回答者数・回答：複数選択

25.5%

14.4%

26.2%

28.9%

22.2%

24.0%

20.7%

28.6%

1.7%

19.7%

17.9%

28.5%

26.2%

22.4%

35.0%

20.8%

15.8%

1.3%

25.6%

27.7%

39.7%

37.6%

33.0%

48.2%

23.8%

12.9%

2.7%

21.2%

25.2%

31.4%

27.8%

51.8%

22.2%

15.5%

3.8%

43.8%

56.6%

49.9%

77.0%

44.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.先生に質問がしにくい

2.先生の指示が分かりにくい

3.集中力が続かない

4.友達ができない

5.一方的に講義されることが多い

6.課題が多い

7.学習ペースがつかみにくい

8.あてはまるものがない

9.その他

遠隔授業を受講して「困っている」こと

2022春 2021秋 2021春 2020秋 2020春

26.8%

16.8%

35.4%

13.1%

33.8%

18.3%

29.3%

4.0%

8.6%

8.8%

21.2%

6.8%

23.6%

18.1%

30.5%

4.4%

11.3%

8.7%

16.0%

5.6%

14.6%

26.2%

35.2%

7.4%

13.6%

11.6%

18.1%

5.8%

37.3%

27.1%

27.1%

10.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.先生に質問がしにくい

2.先生の指示が分かりにくい

3.集中力が続かない

4.友達ができない

5.一方的に講義されることが多い

6.私語がある

7.あてはまるものがない（特にな

い）

8.その他

対面授業で受講して「困っている」こと

2022春 2021秋 2021春 2020秋

対面 遠隔
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Ⅱ 遠隔授業に関すること
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遠隔授業を主に受講していた場所

• 初年次ほど空き教室、自習室、図書館の利用割合が高く、学内で
遠隔授業を受講している割合が高い

• 上位年次ほど、学内での受講割合が低い

Q 11 学内で遠隔授業（オンデマンド配信型）を受講するにあたり、主に受講していた場所を選んでください。(択一式）

14.1%

11.8%

10.2%

5.9%

0.0%

11.4%

11.3%

13.3%

10.1%

4.1%

5.0%

10.4%

13.1%

9.5%

5.2%

3.4%

5.0%

9.1%

2.0%

1.6%

2.3%

1.1%

5.0%

1.9%

9.1%

4.9%

2.5%

1.6%

0.0%

5.5%

1.4%

0.5%

0.5%

0.5%

0.0%

0.9%

44.7%

53.6%

65.9%

80.6%

75.0%

56.7%

4.2%

4.9%

3.2%

2.7%

10.0%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年

2年

3年

4年

5年以上

全体

Q11 遠隔授業を主に受講していた場所

1.空き教室 2.自習室 3.図書館 4.ITセンター 5.食堂 6.屋外のフリースペース（庭など） 7.学内では受講していない その他
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遠隔授業を主に受講していたタイミング

• 初年次ほど対面授業の合間に受講している割合が高く、一方で４年
は、時間割通りに受講する割合が他の学年と比べ高くなった

• その日の授業や特定日にまとめて受講する割合は半数以上となった

Q 12 遠隔授業（オンデマンド配信型）の動画はいつ受講することが多かったですか。(択一式）

31.0%

26.5%

19.6%

14.5%

20.0%

25.3%

16.5%

15.0%

18.8%

26.4%

6.7%

17.8%

32.9%

37.7%

38.2%

40.1%

46.7%

36.3%

17.7%

19.0%

21.6%

15.6%

26.7%

18.5%

1.9%

1.9%

1.7%

3.4%

0.0%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年

2年

3年

4年

5年以上

全体

Q12 遠隔授業を受講するタイミング

1.対面授業の合間（空きコマの時間）に視聴している 2.時間割通りに視聴している

3.平日の夜などにその日の分の授業を視聴している 4.特定の日などに一週間分をまとめて視聴している

その他
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17.2%

19.7%

3.8%

32.5%

55.9%

22.0%

46.3%

47.1%

30.0%

46.0%

32.5%

50.7%

36.5%

33.1%

66.2%

21.5%

11.6%

27.4%

82.8%

80.3%

96.2%

67.5%

44.1%

78.0%

100.0% 80.0% 60.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.動画の中での演習課題、問いかけ、確認テスト

2.動画の中での課題やレポート、

小テストに対するフィードバック（回答・解説・コメント等）

3.関大LMSなどを通じての課題やレポート、小テスト

4.関大LMSなどを通じての質疑応答

（チャット、メールでの質問に対する回答）

5.関大LMSなどを通じての双方向性のある活動（掲示板を活用したディスカッションへのコ

メント、課題への助言、受講生同士の意見交換、グループワークによる学習等）

6.課題や授業外学習についての指示

Q17 これまで受講した遠隔授業での経験した活動頻度

遠隔授業で経験した活動の頻度

• 多くの遠隔授業で、動画の中での問いかけやフィードバック、LMS
による課題レポートが行われている結果となった（項目１～３）

• 一方で、質疑応答や双方向性ある活動の経験・頻度は低く、特に双
方向性ある活動は44.1％と半数未満の値となった（項目４～５）

Q17 これまで受講した遠隔授業のうち、以下の活動はどのくらいありましたか。（択一式）

太字は、「１．なかった」「２.あまりなかった」の合計
太字は、「３.ある程度あった」「４．よくあった」の合計
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学習意欲や学習効果が高まる遠隔授業の特徴

• 最も多く選ばれたのは「11.何度も復習できる教材が提示されてい
る」となり、回答者のうち半数以上の回答を得た

• 「12.音響・音質が安定している」や「13．画質が安定している」
を選ぶ割合は４割弱程度となった

Q18 遠隔授業（オンデマンド配信型）を振り返り、「学習意欲や学習効果が高まる遠隔授業」の特徴としてあてはまるものを選んでください。（複数選択）

1.7%

4.4%

7.9%

10.7%

20.5%

26.5%

26.6%

26.7%

34.8%

39.5%

40.2%

45.5%

47.7%

59.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

14.その他

9.成果発表やスピーチなどのプレゼンテーションの機会がある

8.グループワークなど学生同士のディスカッションの機会がある

3.授業中に教員からの問いかけがある

2.先生に質問しやすい

7.学習内容や授業の進め方に学生の意見が反映されている

6.学生からの質問に対する回答やフィードバックが迅速である

10.学生自身が学習を振り返る機会がある

13.画質が安定している

12.音響・音質が安定している

4.定期的な課題の提示がある

5.小テストやレポートなどに対するフィードバックがある

1.教材がわかりやすい

11.何度も復習できる教材が提示されている

Q18 「学習意欲や学習効果が高まる遠隔授業」の特徴（複数選択）
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Ⅲ 学生生活に関する意識や気持ちについて
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学生生活に対する満足度

• それぞれの満足度について、３年が低い結果となった

17.4%

19.7%

24.3%

17.0%

34.6%

19.3%

41.4%

39.4%

37.2%

37.0%

42.3%

39.3%

21.4%

18.8%

17.2%

29.5%

11.5%

21.5%

62.9%

58.2%

54.4%

66.5%

53.8%

60.8%

100.0% 80.0% 60.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

全体

1.友だちや先生などとの交流ができること

6.1%

7.8%

15.2%

11.5%

0.0%

9.3%

41.1%

44.4%

44.7%

37.0%

52.0%

41.9%

42.6%

33.1%

27.2%

38.0%

32.0%

36.3%

83.7%

77.5%

71.8%

75.0%

84.0%

78.2%

60.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

全体

2.大学の施設などを使えること

14.3%

18.7%

26.5%

18.2%

29.2%

18.6%

29.9%

22.8%

21.3%

23.5%

20.8%

25.2%

31.1%

25.8%

18.6%

23.7%

25.0%

25.9%

61.0%

48.6%

39.9%

47.3%

45.8%

51.2%

100.0% 80.0% 60.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

全体

3.授業外の課外活動に参加できること

14.1%

21.4%

29.9%

24.1%

20.0%

20.9%

36.6%

36.0%

31.3%

33.0%

40.0%

34.8%

27.7%

19.4%

16.9%

24.1%

24.0%

22.9%

64.3%

55.5%

48.2%

57.1%

64.0%

57.6%

100.0% 80.0% 60.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

全体

4.キャンパスで大学生らしい生活ができること

Q19 以下の事柄について、どの程度満足していますか。（択一式）

太字は、「１．満足していない」「２.あまり満足していない」の合計
太字は、「４.ある程度満足している」「５．満足している」の合計
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学生生活に対する満足度

• それぞれの満足度について、３年が低い結果となった
Q19 以下の事柄について、どの程度満足していますか。（択一式）

太字は、「１．満足していない」「２.あまり満足していない」の合計
太字は、「４. ある程度満足している」「５．満足している」の合計

11.9%

16.4%

26.2%

18.2%

28.0%

17.1%

40.4%

39.1%

31.9%

35.5%

36.0%

37.4%

29.9%

24.7%

21.9%

28.4%

28.0%

26.7%

70.2%

63.7%

53.8%

63.9%

64.0%

64.2%

100.0% 80.0% 60.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

全体

5.授業時間外に他の学生と一緒に勉強したり、授業内容の話をしたりすること

60.8%

78.2%

51.2%

57.6%

64.2%

63.3%

71.0%

45.0%

50.3%

58.6%

78.0%

72.7%

45.1%

59.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.友だちや先生などとの交流ができること

2.大学の施設などを使えること

3.授業外の課外活動に参加できること

4.キャンパスで大学生らしい生活ができること

5.授業時間外に他の学生と一緒に勉強したり、授業内容の話をしたりする

こと

学生生活に関する満足度（全体割合の経年比較）

2022春 2021秋 2020秋

【参考】

• 過年度調査結果
との比較

• 全体集計（「ある

程度満足している」
＋「満足してい

る」）の比較
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大学における学びの充実度

• 大学における学びの充実度は３年が低い結果となった

15.4%

16.6%

23.8%

17.3%

20.0%

17.7%

61.8%

65.8%

61.0%

59.9%

56.0%

62.2%

22.9%

17.6%

15.2%

22.9%

24.0%

20.1%

84.6%

83.4%

76.2%

82.7%

80.0%

82.3%

100.0% 80.0% 60.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

全体

Q20 大学における学びの充実度

Q20 大学における学びの充実度について、あてはまるものを１つ選んでください。

太字は、「１．全く充実していない」「２.あまり充実していない」の合計
太字は、「３.まあ充実している」「４.とても充実している」の合計
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大学における成長実感

• 成長実感は４年が高く、他の学年における大きな差異はない

Q20 大学における成長実感について、あてはまるものを１つ選んでください。

太字は、「１．全く実感していない」「２.あまり実感していない」の合計
太字は、「３.まあ実感している」「４.とても実感している」の合計

31.6%

29.7%

31.2%

21.0%

24.0%

28.9%

50.6%

55.3%

53.1%

52.9%

56.0%

52.7%

17.7%

15.0%

15.8%

26.1%

20.0%

18.3%

68.4%

70.3%

68.8%

79.0%

76.0%

71.1%

100.0% 80.0% 60.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

全体

Q21 大学における成長実感
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大学における学びの充実度/成長実感の年次比較

• 2022年度秋学期および2021秋学期の学びの充実度/成長実感を学
年ごとに集計（「3．まあ充実/実感している」「４.とても充実/実感している」の合計値）

• 2022年度秋学期の結果は、いずれの学年において、2021秋学期
の調査結果比で上昇する結果となった

※2022年度秋・2021年度秋調査は、調査回答者が完全一致していない

82.7%

76.2%

83.4%

78.6%

68.6%

78.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

2019入学（現４年）

2020入学（現３年）

2021入学（現２年）

大学における学びの充実感（2021年との比較）

2022秋 2021秋

79.0%

68.8%

70.3%

71.7%

54.5%

60.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

2019入学（現４年）

2020入学（現３年）

2021入学（現２年）

大学における成長実感（2021年との比較）

2022秋 2021秋
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現在のストレス

• 「7．将来の目標や卒業後の進路について不安を感じる」が最も高い値
（69.9％）となった

• 次いで「８.気分が落ち込んだり一人で悩んだりすることがある」となった

Q22 現在、以下のようなことにどのくらいあてはまりますか。（択一式）

26.8%

22.1%

21.3%

23.9%

30.9%

52.0%

28.0%

30.4%

29.0%

29.3%

57.7%

74.1%

49.3%

54.2%

17.4%

27.0%

32.1%

29.7%

14.0%

21.2%

15.1%

30.8%

28.9%

13.4%

23.8%

7.3%

10.8%

8.4%

39.1%

27.2%

45.4%

53.5%

21.3%

15.9%

32.1%

23.5%

69.9%

56.1%

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0%

1.勉強に関する本を読んでいてもすぐに飽きてしまう

2.必要な単位以外でも、関心のある授業はとるようにしている

3.授業に出る気がしない

4.授業の課題の提出が遅れたり、出さなかったりすることがある

5.学生生活で打ち込むものがない

6.大学の中で自分の居場所がないと感じる

7.将来の目標や卒業後の進路について不安を感じる

8.気分が落ち込んだり、一人で悩んだりすることがある

Q22 現在のストレス

太字は、「１．あてはまらない」「２.どちらかといえばあてはまらない」の合計
太字は、「４.どちらかいえばあてはまる」「５.あてはまる」の合計
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現在のストレス
Q22 現在、以下のようなことにどのくらいあてはまりますか。（択一式）

太字は、「１．あてはまらない」「２.どちらかといえばあてはまらない」の合計
太字は、「４.どちらかいえばあてはまる」「５.あてはまる」の合計

26.5%

26.9%

29.9%

35.2%

36.0%

29.0%

33.5%

31.1%

31.5%

30.3%

32.0%

31.9%

13.6%

15.0%

13.4%

11.2%

12.0%

13.4%

47.2%

46.1%

44.9%

41.4%

44.0%

45.3%

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

全体

1.勉強に関する本を読んでいてもすぐに飽きてしまう

25.3%

29.3%

33.3%

33.4%

36.0%

29.5%

30.0%

29.6%

30.3%

28.4%

32.0%

29.7%

27.6%

21.5%

20.9%

22.4%

16.0%

23.7%

57.6%

51.1%

51.2%

50.9%

48.0%

53.4%

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

全体

2.必要な単位以外でも、関心のある授業はとるようにしている

58.7%

54.9%

57.6%

60.5%

40.0%

57.7%

20.6%

25.7%

19.0%

19.7%

28.0%

21.4%

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

全体

3.授業に出る気がしない

74.6%

73.9%

76.0%

72.6%

44.0%

74.1%

16.4%

16.3%

15.4%

15.0%

20.0%

16.0%

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

全体

4.授業の課題の提出が遅れたり、出さなかったりすることがある
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現在のストレス
Q22 現在、以下のようなことにどのくらいあてはまりますか。（択一式）

太字は、「１．あてはまらない」「２.どちらかといえばあてはまらない」の合計
太字は、「４.どちらかいえばあてはまる」「５.あてはまる」の合計

48.6%

45.2%

47.2%

58.2%

48.0%

49.3%

22.0%

25.1%

21.4%

14.4%

16.0%

21.2%

11.6%

10.8%

12.9%

7.5%

20.0%

10.9%

33.6%

35.9%

34.3%

21.9%

36.0%

32.1%

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

全体

5.学生生活で打ち込むものがない

53.1%

51.5%

52.8%

61.7%

28.0%

54.0%

14.1%

19.0%

16.2%

11.5%

8.0%

15.2%

8.0%

8.3%

9.9%

7.2%

36.0%

8.5%

22.1%

27.3%

26.1%

18.7%

44.0%

23.7%

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

全体

6.大学の中で自分の居場所がないと感じる

13.6%

9.6%

11.9%

40.1%

28.0%

17.5%

35.0%

31.4%

29.0%

24.7%

16.0%

30.9%

37.5%

48.2%

48.5%

21.0%

32.0%

39.0%

72.5%

79.6%

77.5%

45.7%

48.0%

69.9%

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

全体

7.将来の目標や卒業後の進路について不安を感じる

27.5%

23.3%

23.0%

35.4%

20.0%

27.1%

28.4%

31.3%

29.4%

26.8%

24.0%

29.0%

27.3%

28.9%

30.1%

21.4%

36.0%

27.2%

55.7%

60.2%

59.5%

48.2%

60.0%

56.2%

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0%

1年

2年

3年

4年

5年以上

全体

8.気分が落ち込んだり、一人で悩んだりすることがある
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45.3%

53.4%

21.4%

16.0%

32.1%

45.5%

52.3%

25.7%

19.8%

32.4%

47.1%

50.2%

25.2%

20.0%

32.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1.勉強に関する本を読んでいてもすぐに飽きてしまう

2.必要な単位以外でも、関心のある授業はとるようにしている

3.授業に出る気がしない

4.授業の課題の提出が遅れたり、出さなかったりすることがある

5.学生生活で打ち込むものがない

現在のストレス（全体割合の経年比較）

2022春 2021秋 2021春

現在のストレス

• 「２．関心のある授業はとるようにしている」の値は微増傾向となった
• 「３．授業に出る気がしない」「４．授業の課題の提出が遅れたり、出さ

なかったりすることがある」は減少となった

Q22 現在、以下のようなことにどのくらいあてはまりますか。（択一式）

「４.どちらかいえばあてはまる」「５.あてはまる」の合計の経年比較
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相談できる友人や教職員の数

• 相談できる友人や教職員の数は、学年による差異が読み取れる

5.0%

8.1%

8.3%

8.9%

32.0%

7.4%

22.2%

25.9%

32.0%

26.9%

20.0%

25.9%

39.1%

38.9%

33.0%

34.2%

24.0%

36.8%

33.7%

27.1%

26.7%

29.9%

24.0%

29.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年

2年

3年

4年

5年以上

全体

Q23 相談できる関西大学の学生の数

1. 1人もいない 2. 1～2人 3. 3～5人 4. 6人以上

63.6%

61.5%

37.8%

22.9%

40.0%

50.0%

28.0%

30.7%

53.5%

63.2%

48.0%

40.6%

5.3%

5.6%

6.2%

11.1%

12.0%

6.7%

3.1%

2.2%

2.5%

2.8%

0.0%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1年

2年

3年

4年

5年以上

全体

Q24 相談できる関西大学の教職員の数

1. 1人もいない 2. 1～2人 3. 3～5人 4. 6人以上


